

小小作家投稿方式:1.登录小小作家西祠胡同版(版号b1380758)发帖投稿,小作家相关活动和刊登情况将及时公布在网上讨论版;2.登录我能网www.wonengw.com,注册会员,进入“个人中心”点击“发博文”投稿。特别提醒:现代快报《小小作家》会员编号正在发放中,作文已被选中见报的小作者请速加入《小小作家》官方群(245565996)。

活动看台

作文也可以考级啦!

5月19日,全国汉语作文考级现场大赛开赛

孩子的作文水平如何?有没有达到他所在的年级和学习阶段的目标……一直以来,对于孩子的作文水平,家长总是很难有个明确的判断。今后,这种局面将有所改观。5月19日,全国汉语作文考级落户南京,将对小学至高中各个年级的学生作文水平发展的各个阶段,做出正确的评价。

“对学生作文评价结果的呈现方式,根据实际的需要,可以是书面的,可以是口头的;可以用等第表示,也可用评语表示;还可以综合采用多种形式评价,这是教育部制定的《语文课程标准》所要求的。而汉

语作文考级也称作作文能力测试,就是建立一种全新的作文评价体系,探索一种尽可能规范、系统、科学的作文评估方法。”引进作文考级测评系统并组织“作文考级暨现场作文大赛”的江苏南师教育培训中心倪文平老师介绍说,作文考级着眼于作文能力的形成与发展,通过考级,能使学生对自己的作文能力心中有数,明确自己的差距。

据悉,作文考级分12个级别,与小学至高中各个年级相对应,在统一时间通过现场作文大赛统一考试。

现代快报记者 袁永红

恐怖的小说

金陵中学仙林分校小学部三(2)班 刘乃睿

我姐姐爱听恐怖小说简直入了迷。有一次,我刚迷迷糊糊地睡着了。她打开MP3又开始听恐怖小说了。起初,我一点也没听见,之后,半梦半醒间就受影响了。听着小说,我开始做起梦来。我梦见自己走到一个墓穴的大门,突然门裂了,里面出来好几十只甲虫。这时,墓穴中,有一个满身缠着白布,只露出一双血红眼睛的木乃伊发现了我,它举起大砍刀就向我扑来……

我在床上动呀动,最后滚下了床。我坐在地上还不住地挥手喊救命,姐姐把我拉起来,我迷迷糊糊地看着她,心想,我还活着吧。我满脸大汗,心还在“咚咚”地跳。我在地上坐了半天,可又觉得身子不舒服,原来我要上厕所了。我硬拉着姐姐让她陪我

去。为了安全,我让她走在前面,因为她在前面,鬼会第一个抓她。我进了厕所,还命令姐姐不许走,要在门外给我站岗。上完了,我一溜烟跑进爸爸妈妈的房间。

我搂着妈妈终于睡了个好觉。

点评:“我满脸大汗,心还在‘咚咚’地跳。”有点老土,谁都会写,但是也比“吓死我了”好,因为内容具体。“为了安全,我让她走在前面,因为鬼会第一个抓她。我进了厕所,还命令姐姐不许走,要在门外给我站岗。”就好玩了,有童趣,是孩子自己的话。

指导教师:马翼翔



我的快乐

樱花小学四(4)班 王嘉诚

我是一个快乐的男孩。我的快乐无处不在。如:周末我可以玩一小时电脑游戏,看一本有趣的书,和小朋友们约好踢足球、打羽毛球,到爷爷家去过周末……好多事情都可以让我快乐。

我很容易快乐,我还发现了快乐可以传递。

有一次,我们一家和舅舅、舅妈、婆婆一起去上海游玩,我们是开车过去的,我坐在车上很无聊,舅舅看到我有点坐不住了,开口说到:“小不点,舅舅讲个笑话给你听吧。”我高兴地拍手,大声说:“好。”于是舅舅讲了一个笑话,我笑得肚子都快疼了。我要舅舅再说几个笑话给我听,舅舅又连说了几个笑话,把我们一车人都逗得哈哈大笑。我说:“我以后要像舅舅一样会说话,给大家带来快乐。”“对了,你可以把快乐传递给大家呀!”妈妈笑着说。

暑假的时候,我和同学们参加了假日雏鹰小队活动——参观颐和园老年公寓。我和徐健一组,看望了张奶奶。张奶奶来自新疆,她满头白发,眼睛也看不太清楚东西。我们为张奶奶讲了脑筋急转弯和笑话,张奶奶笑得眼睛眯成了缝,直说:“两位小朋友真可爱!”望着张奶奶开心的脸,我心里甜丝丝的。真好,我把我的快乐带给了别人。

“你快乐吗?我很快乐……告诉你,快乐就是这么容易的事……”我耳边响起了庾澄庆的《快乐颂》这首歌,快乐真好,我很快乐,也希望大家都快快乐。

指导老师:徐进



吃火锅

琅琊路小学五(2)班 明雨桐

“开饭啦!”妈妈高声喊道。

今天是周末,表弟来我家玩。到了吃午饭的时间了,妈妈摆好了菜,我、表弟、爸爸三个人各自从房间出来,坐在了饭桌前,眼巴巴地看着妈妈端上来的生羊肉、菠菜、贡丸……

不用说,今天午饭肯定吃火锅,只不过锅没端上来。妈妈让我们猜猜,今天吃什么?妈妈故意没吃过火锅的表弟。表弟说:“这不明摆着嘛,只要拿个锅把它们煮熟就可以了。”说完还用手指指这些生的菜。

“好勒。”妈妈边说边走,“锅来了!”话音刚落,她就从厨房里端来一个锅,放在桌上。

没想到表弟会生气:“姨妈,你根本没做饭,还拿这些东西糊弄我们。”“哈哈哈哈哈”伴随着一阵阵笑声,爸爸笑着说:“傻小子,这是吃火锅。”

“哦,原来如此。”表弟马上欣喜若狂,“太棒了,我还没吃过火锅呢。”

“好,这次就吃个够。”

妈妈给我们每个人都倒了一点调料,表弟要香辣的,我要海鲜的。

看到桌子上没有饮料,我便去厨房里拿饮料。刚走了没几步,就听到客厅里一声惨叫。我以每秒一千米的速度去拿了饮料,又以每秒一千米的速度赶回饭桌。

原来,表弟喜欢吃贡丸,他把一颗贡丸扔进锅里,汤溅到了爸爸妈妈,怪不得他们叫呢!

后来的十几分钟里,表弟没再闹出什么事。正吃到兴头上,表弟忽然把一个沾满香辣调料的贡丸伸向我,张口对我说:“我要再蘸蘸海鲜调料。”

“别别别别别”我端着碗就跑,我真害怕表弟把贡丸塞到我碗里,把我那纯净的海鲜底料搅浑了,我就没法享受这人间美味了!还好爸爸妈妈及时拦住了他,这才让他没有得逞。

火锅香气四溢,热气腾腾,表弟就一直这么兴奋,一直这么敢想敢吃,他似乎与火锅结下了不解之缘!

指导老师:丁元林



吃谜语

力学小学四(4)班 张心森

“金格榭,银格榭,格格榭里放珍珠!乖孙女,能猜出这个水果谜语吗?”

我想了一会儿,对奶奶说:“是西瓜吗?”

“不是!”

“那是什么啊?”我问奶奶。“是……”奶奶的话还没说完,就听爷爷在喊我:“我们去摘水果吃吧。”

到了院子里,爷爷说:“你去摘个石榴。”我刚把石榴摘下来,就迫不及待剥开石榴,准备开吃。就在这时,奶奶说:“你仔细观察下石榴的外表和果肉。”

石榴的表面十分有光泽,红红的脸蛋非常可爱,圆圆的果实顶部开着一个口,仿佛在向我甜笑着。掰开石榴,只见红白相间的果肉珠子一样“砰”的一下展现在我的眼前。每一颗半透明的果

肉排着整齐的队伍,紧紧挨着,中间隔着黄色的薄膜。看着这么诱人的石榴,我的口水不禁流了下来,连忙剥了几粒果肉放进嘴里品尝起来。甜甜的,酸酸的,好吃极了!

吃着吃着,我咬到了一颗硬硬的东西,吐出来一看,原来是石榴籽。我突然想起了刚才的谜语,奶奶还没告诉我答案呢:“奶奶,刚才的谜底是什么?”奶奶拍了我的肚子说:“已经被你吃到肚子里去了!”

点评:本文最诱人的莫过于题目了,好的题目从哪里来呢?从生活中来,从故事里来,更从感情里来。



蜘蛛大侠

游府西街小学三(2)班 夏天一

星期六下午,我正准备下楼打羽毛球,却在楼道里发现了一个奇妙的玩意儿。

楼道的这个拐角有些暗,透过窗外的阳光,我看到了好多根银白色的细线。再仔细一瞧,这些细线都是交叉相连的,整个形状就像一个八卦图。啊!这肯定就是蜘蛛网了。怎么看不见蜘蛛呢?我顾不得打球,就仔细寻找起来。

我睁大眼睛,又凑近蜘蛛网。呀!原来我刚才看到的只是一小部分网,这张网大得像卫星天线的“大锅”,就在这张大锅的一角,蹲着一只比瓜子稍微大一点的蜘蛛。它的身子黑黑的,背上又有一丝金黄色,还有八只毛茸茸的腿,一对黑溜溜的小眼睛闪着光。我一下子就想起了《西游记》里的蜘蛛精,立马起了一身鸡皮疙瘩。我目不转睛地盯着蜘蛛,它趴在网

纹丝不动。过了一会儿,我眼睛都看酸了。忽然,蜘蛛飞快地挪了几步,在网的中间停下来,拉着丝线又往外圈走,就这样反复走了两圈,原来这就是在织网。这时,一阵风吹来,蜘蛛好像要摔下来了,没想到它又挂在了半空中,利用嘴里的丝像弹簧一样又缩了上去,害得我白紧张了。

蜘蛛真是飞天侠呀!看来楼道里的蚊子要遭殃啦!

点评:夏天一笔下的蜘蛛,是我读到过的最传神的。小孩子的专注,创造了细致入微的画面,大人自叹不如呀!

指导老师:干露

校园一角

芳草园小学四(7)班 高敬颐

我们学校校园的东南角,有一个美丽的池塘。

每当春天到来,那儿有许多小鱼儿在水里自由自在地游来游去。池塘后面的假山上开满鲜艳的花朵,有桃花、杏花、梨花,它们争奇斗艳,竞相开放,像几个小姑娘在比美。

到了夏天,水面上布满了碧绿的荷叶,像一个个大圆盘,荷花从这些大圆盘中冒出来,有的还是花骨朵,有的打开了两三片花瓣,有的全都打开了,露出了嫩黄色的小莲蓬,像一个个小娃娃露出了小脸蛋。

很快,秋姑娘就来了。一片片枫叶,落在水面上,小鱼儿从底下游过,水面漾起一道道波纹,落叶轻轻地飘动着,一阵风吹过,叶儿又随风飘荡到别处。

冬天到了,水结了冰,小鱼小虾冬眠了,小池塘里一片宁静,这时又传来了一阵笑声,原来我们在水面上溜冰,整个校园都沉浸在欢声笑语中。我爱这个美丽的小池塘。



找春天

瑞金北村小学四(3)班 沈陆嘉

春姑娘拉开了面纱,悄悄地来到了我们身边,花园里,果园里,到处都有她的足迹。今天,我要到外面找春天,跟我一起去吧!

我迈着轻快的脚步,来到了小区的花园里。你瞧,杏花、梨花、桃花都竞相开放,那香味扑鼻而来,让人心旷神怡。我轻轻地摸着柔软的花瓣,享受着春天的气息。一只蜜蜂哼着小曲儿,飞落在我面前的花瓣上,“嗡嗡”叫着,好像在说:“春天真美啊!春天真好呀!”累了,刚想坐在旁边休息,这时,一股诱人的香味飘来,把我又带进了河边的果园里。

看啊,苹果树上那一朵朵粉色的花骨朵,让我仿佛看到秋天那红通通的苹果缀满枝头;再看那葡萄枝上的嫩芽,又让我想到了那一串

串晶莹剔透令人垂涎欲滴的葡萄……

我走出果园,来到了草地上。小草伸出嫩绿的小脑袋,在阳光的照耀下随风摇摆,仿佛在跳舞。我坐了下来,看着小草旁的野花,觉得春天真美啊。我们家窗外的大树不知不觉间已经长出嫩绿的树叶,枝条随风摇曳,婆婆起舞,小鸟在大树上唱着赞美春天的歌。

春天是个美丽的季节,她吹走了寒风,吹走了冰雪,吹来了春姑娘,此时此刻,万物复苏,春回大地!

指导老师:沈慧玲



第十九届全国作文考级大赛“一格杯”小学生作文大赛

“童心童趣,阳光生活”是本次大赛的主题。我们旨在通过提供这样一个互动的平台,让学生们来诉说自己的内心最想说的话,抒发自己的内心情感。

本次作文大赛赛题的选择本着贴近学生生活的原则,给学生充分展示自己内心真情实感的空间,由中国语文报刊协会学术委员会作文考级中心暨现场作文大赛专家评委团出题,他们将对同学们的投稿作文进行评比、打分,力求比赛公平公正,也让更多的同学从比赛中受益。

作文大赛活动细则: ★征文内容

一、初赛:1.低年级组(二年级): 题目:我就是我
每个生命在这个世界上都是以一个独一无二的个体而出现的,每一个孩子都是世界的宝贝。爱别人,爱自己。请你用自己的笔写出富有个性的你:天真的你、活泼的你、淘气的你、傻傻的你。写一篇记叙文,字数200字以上。

2.中年级组(三、四年级): 题目:_____的幸福生活
你幸福吗?生活在今天的时代,幸福生活有很多种。除了自己的幸福生活,你观察过思考过身边人的

幸福生活吗?请用你的笔写下自己或他人的幸福生活。写一篇记叙文,字数400字以上。

3.高年级组(五、六年级): 题目:我的梦
2013,中国梦,新开始。相信中国梦来自于你、我、他,十三亿中国人的梦想。中国好声音、中国梦想秀、中国达人秀、麦当劳薯条冠军比赛等,每个中国人都可以通过自己的努力实现自己的梦想。相信,梦开始的地方就是人生成功的起点,加油!写一篇记叙文,字数500字以上。

投稿

邮箱:

yigezwd@s

@126.com,

请写上姓

名、学校、班

级、联系方式,

截稿时间

2013年

5月5日。



网址: www.njedu.com www.njpx.com
作文培训咨询报名热线: 15301580616